
zvláště u těch, které řešily aktuální a problematická téma-
ta transfuziologie, byla velmi bohatá. 

Na závěr odborného programu proběhla dvě diskuzní
fóra. Téma validace a verifikace laboratorních imunohe-
matologických metod bylo uvedeno přednáškou L. Pa-
gáčové, která prezentovala navrhovaný standardní postup
pro validaci a verifikaci. Dokument vznikl v pracovní sku-
pině výboru STL, po diskuzi všech členů STL na www
stránkách bude přijat jako doporučený postup. 

Druhé diskuzní téma, riziko TRALI, uvedli M. Kořístka
dvěma kazuistikami těžkých TRALI reakcí pacientů po
transfuzi a V. Řeháček, který zveřejnil výsledky dotazní-
kové akce, která zkoumala postupy jednotlivých ZTS při
výběru dárců pro odběr plazmy ke klinickému použití. Au-
tor konstatoval, že 55 % vyrobené klinické plazmy je ošet-
řeno způsobem, který snižuje riziko TRALI. Následná dis-
kuze poukázala na možné problémy spojené s případným
navržením sjednoceného postupu pro výběr dárců. 

Odborný program byl doprovázen programem spole-
čenským. Slavnostního zahájení se zúčastnili zástupci

všech pořadatelů, organizačního a vědeckého výboru kon-
ference. Součástí slavnostního zahájení konference bylo
ocenění zasloužilých dárců krve a krevních složek, kteří
převzali z rukou náměstka ministra zdravotnictví Mgr. M.
Plíška, prezidenta Českého červeného kříže RNDr. M.
Jukla a předsedy Společnosti pro transfuzní lékařství
MUDr. V. Řeháčka Zlaté kříže ČČK 1. a 2. třídy za 160
a 120 bezpříspěvkových odběrů. 

Páteční společenský večer proběhl v Národním domě
na Vinohradech. 

Závěrem nezbývá než poděkovat organizátorům, kteří
odvedli skutečně nemalý kus dobré práce, vědeckému vý-
boru za sestavení zajímavého odborného programu, před-
nášejícím za prezentaci svých myšlenek, názorů a výsled-
ků svého bádání, sponzorům za finanční krytí konferen-
ce a doporovodných akcí a kolegům a kolegyním za hoj-
nou účast a zájem o problematiku našeho oboru. 

výbor Společnosti pro transfuzní lékařství
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Podávání transfuzních přípravků v pediatrii a neonatologii

Černá O., Pokorná P.1, Černý M.2
1Jednotka intenzivní a resuscitační péče, Klinika dětského a dorostového lékařství VFN a 1. LFUK,
2Novorozenecké odd. s JIRP, Gynekologicko-porodnická klinika 2. LFUK a FN Motol

Transfuze erytrocytů u dětí 
Anémie je definována jako hladina hemoglobinu (Hb)

nižší než 2 SD ve srovnání se střední hodnotou Hb pro
dané věkové období. Ve 2 měsících věku je anémie dia-
gnostikována hodnotou Hb nižší než 90 g/l, v 6 měsících
méně než 105 g/l, ve 2 letech 115 g/l, ve školním věku
120 g/l. Většinu dětských anémií lze řešit konzervativně,
bez podání transfuzních přípravků. 

Anémie je diagnostikována až u 90 % dětí, které vy-
žadují resuscitační péči. Anémie provází většinu kri-
tických stavů, souvisí s krevními ztrátami, s nedostateč-
nou odpovědí erytropoetinu na anémii, se sníženou
tvorbou erytrocytů, které mají i kratší životnost. Výz-
namné, především u dětí nejnižších věkových skupin,
jsou i krevní ztráty způsobené opakovanými odběry. Dle
některých studií se ztráty krve díky odběrům pohybují

13. pracovní dny v transfuzním lékařství, celostátní 
konference s mezinárodní účastí spojená s 4. česko-německým 
transfuzním dnem, 5. střešovickým transfuzním dnem 
a postgraduálním kurzem v terapeutických aferézách

Při sestavování podkladů pro Sborník abstrakt k výše uvedené odborné konferenci nebyl omylem zařazen abstrakt
autorů Černá O., Pokorná P., Černý M. Podávání transfuzních přípravků v pediatrii a neonatologii, tudíž se neobjevil
v supplementu č. 3 časopisu Transfuze a hematologie dnes. Autorům abstraktu se omlouváme a zařazujeme jej do
rubriky Kongresy, Sympozia, Konference, Studijní pobyty 4. čísla 2011. 

vědecký výbor konference a redakce časopisu 
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